Аналитическая справка работы
 методического объединения учителей начальных классов 

Отчетный период: Ⅰ четверть 2020-2021 уч. года
   
     Методическая тема работы методического объединения учителей начальных классов: Повышение эффективности и качества образования в начальной школе в условиях реализации ФГОС НОО. 
    Цель методической работы: совершенствование педагогического мастерства в условиях ФГОС путём внедрения в учебно-воспитательный процесс современных образовательных технологий.

    Согласно плану работы МО учителей начальных классов в течение Ⅰ четверти 2020-2021 уч.г.  осуществлялась работа по направлениям: 
1.Работа с документами
· Составление плана работы МО учителей начальных классов на 2020-2021 уч.г. (план размещен на сайте ОУ)
· [bookmark: _Hlk54950989]Корректировка ООП НОО и АООП УО (сентябрь, учителя МО)
· Заполнение и ведение электронного журнала на новый учебный год в системе элжур и  журнала ОВЗ (учителя МО)

2. Научно-методическая и экспериментальная работа
· Курсы «Организация деятельности педагогических работников по классному руководству» (онлайн).  Единый урок ООО «Центр инновационного образования и воспитания», 2020 г., 17 часов, удостоверение (Белоносова Л.А., Водянова Н.С.,  Воложанина С.В., Гуринская Т.В.,  Малышкина С.Н., Мигуш Л.Ю., Ткачёва П.Е., Черноусова Н.И.)
· Установочный семинар по организации и проведению регионального конкурса методических разработок учителей по работе с одаренными детьми «Развиваем таланты!» в Свердловской области в 2020 году , ГАОУ  ДПО СО «ИРО», сентябрь 2020,2ч., сертификат участника (Гуринская Т.В.)
· Дистанционное обучение по программе «Деятельность учителя начальной школы по организации психологически безопасной и комфортной образовательной среды», ГАОУ  ДПО СО «ИРО», октябрь 2020, 24ч. ( Воложанина С.В., Гуринская Т.В.,  Малышкина С.Н., Черноусова Н.И.)
· Аттестация педагогов (Воложанина С.В., Гуринская Т.В. – подтверждение ВКК, октябрь)
· Заседание МС: Итоги первичного этапа адаптации 1-х классов. (Выступление на онлайн-педсовете учителей 1-х классов (Воложанина С.В., Скоморохова О.А., Ткачёва П. Е).  Разработка методических рекомендаций в виде памятки начинающим педагогам (Гуринская Т.В.)

3. Диагностическое обеспечение.  Внутришкольный контроль
· Утверждение ООП НОО и АООП УО 
· Педагогическая диагностика в адаптационный период в 1-х классах       (Зам. директора по УВР и ВР, педагог-психолог, рук. МО)
· [bookmark: _Hlk54949641]Организация школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников (сентябрь, Водянова Н.С., Черноусова Н.И.)
· Участие во Всероссийском конкурсе сочинений школьников (Черноусова Н.И.)

4. Работа с обучающимися
Участие в дистанционных конкурсах:
· Фоточеллендж НаконецТоНеОнлайн
· Акция тотального чтения «Читаем книги о войне»!
· #КнижныйЧеллендж в стиле селфи #ЧитаемКниги_оВойне #ДеньЧтения2020 (Троицкая поселковая библиотека)

30.10.2020     Руководитель МО учителей начальных классов: Т.В. Гуринская 
