«Герои земли Талицкой»
Герои Советского Союза и кавалеры трёх орденов Славы –
участники Великой Отечественной войны
1 слайд Во все времена славилась уральская земля умелыми мастерами, удивительными талантами, великими тружениками. Знаменита она и своими бесстрашными воинами. Они всегда смело становились на защиту Отечества и борьбу с врагом, бились яростно, отчаянно, не щадя собственной жизни.
2 слайд Весть о начале войны встретила таличан во время праздника, посвещённого окончанию посевной компании, на Ургинском пруду. Многие сразу же отправились в военкомат. 
3 слайд И уже на следующий день колонна призывников растянулась от микрорайона Урги до площади революции. Воины вместе с провожавшими их семьями пешком направились на станцию Поклевская, где их ждали армейские вагоны. 
4 слайд Всего из Талицкого района (без Буткинского) на фронт ушло 17 тысяч человек. С поля брани не вернились 6604 человека. Из них 2294 человека погибли в ходе боевых действий, 583 человека умерли от ран, 37 – погибли в плену, 3690 человек пропали без вести. 
Талица подарила миру 9 Героев Советского Союза и 2 кавалеров трёх орденов Славы, которые приравниваются к Героям Советского Союза.
В нашем списке упомянуты только участники Великой Отечественной войны. Хотя есть среди талицких Героев и участник Афганской войны Юрий Верикович Исламов.
Десять героев нашего повествования — люди, жизнь которых так или иначе тесно связана с Талицей. Они — гордость и слава России, достойнейшие ее сыновья.
5 слайд Аникин Николай Александрович (25.03.1919 – 6.10.1997г.г.) Артиллерист, командир гаубичной батареи 436-го артиллерийского полка 112-й стрелковой дивизии и командир первого дивизиона 197-го Гвардейского артиллерийского полка 92-й Гвардейской стрелковой Криворожской дивизии. Воевал на Сталинградском, Воронежском, II и III Украинских фронтах, сражался на Курско-Орловской дуге. За ратные подвиги награждён орденом Красной Звезды и многими медалями. За форсирование Днепра в числе первых ему  присвоено звание Героя Советского Союза. После войны окончив Уральский политехнический институт, Аникин посвятил себя науке и стал кандидатом экономических наук.
6 слайд Богданов Михаил Нестерович (2. 12. 1911  - 08. 04. 1979 г.г.) 
Во время Великой Отечественной войны в 1943 году добровольцем уходит на фронт. Михаил Нестерович воевал на самых ответственных участках фронта: Орловско-Курской дуге, форсировал реки Днепр, Вислу, Днестр, Буг. Был наводчиком 45-миллиметровой противотанковой пушки. Дважды был ранен, но после лечения в госпитале вновь возвращался в строй и громил фашистов. Когда прозвучали залпы Победы, М. Н. Богданов получил благодарственное письмо маршала Советского Союза Г. К. Жукова: «Боевому товарищу, кавалеру трех орденов Славы сержанту Богданову М. Н. …». После войны успешно трудился на фабрике валяной обуви в посёлке Троицком Талицкого района.
7 слайд Бушмакин Алексей Петрович (23.02.1913 – 01.05.1964гг.)
Окончил Талицкий лесотехнический техникум.
Командир мотострелкового батальона 16-й гвардейской механизированной бригады 6-го гвардейского механизированного корпуса, 4-й танковой армии, 1-го Украинского фронта, гвардии подполковник. Воевал на Курской дуге, освобождал правобережную Украину, принимал участие в Львовско-Сандомирской, Висло-Одерской, Берлинской и Пражской военных операциях. Награждён 2 орденами Красной Звезды, 2 орденами Красного Знамени, орденами Б.Хмельницкого и Суворова. 10 апреля 1945 года Бушмакину присвоено звание Героя Советского Союза.
После войны работал в леспромхозе и других предприятиях г. Перми.
8 слайд Гробов Анатолий Александрович (06.05.1916 – 24.12.1943гг.)
 В марте 1942 года, как один из лучших сержантов, Гробов был послан на курсы младших лейтенантов инженерных войск Западного фронта. Был командиром сапёрного взвода, затем командиром роты 42-й Гвардейской стрелковой дивизии. Награждён орденом Отечественной войны I степени за Курскую битву и званием Героя Советского Союза за форсирование Днепра.
Погиб 24 декабря 1943 года у села Брусилов Житомирской области.
	9 слайд Здебчинский Владимир Станиславович (18.10.1919 – 27.10.1993г.).
В армии служил с 1939 по 1946 год. Воинскую службу начинал на Дальнем Востоке в артдивизионе 122-миллиметровых гаубиц. В трудные годы войны он с боями прошел пол-Европы, участвовал в самых грозных битвах за Сталинград и на Курско-Орловской дуге. Сражаться приходилось с главной ударной силой врага — танками, на главных танковых направлениях. Он был командиром орудия противотанковой батареи. Боевое крещение прошел в июле 1942 года в качестве артиллериста в 73-м артиллерийском полку 81-й стрелковой дивизии.
	Награждён Орденом Славы I, II, III cтепеней, двумя орденами Отечественной войны, орденом Октябрьской революции, многими медалями, с том числе медалью «За отвагу».
	После войны вернулся в Талицу и продолжил работать на Биохимзаводе. 
	10 слайд Кирилюк Виктор Васильевич (2. 04. 1923  - 27. 09. 1988 г.г.)
Виктор Васильевич сражался с вражескими летчиками в небе Кубани, Северного Кавказа, Украины, Молдавии, участвовал в освобождении Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии, Австрии. На последнее боевое задание вылетел 8 мая 1945 года. За время войны сделал 610 боевых вылетов. В воздушных боях лично сбил 32 самолета противника и 8 самолетов было сбито в группе с другими летчиками. 
После окончания войны продолжал совершенствовать свое боевое мастерство. В 1949 году, закончив летно-тактические курсы, был назначен на должность штурмана полка. В эти годы служил в Калининградской области и в Латвии. В 1958 году был уволен в запас в должности заместителя командира полка, освоив полеты на самых совершенных тогда самолетах МИГ-15, МИГ-12 на полный радиус действия самолета в любую погоду и в любое время суток.
Насколько героична и интересна судьба гвардии подполковника Кирилюка Виктора Васильевича, говорят его награды: Золотая Звезда Героя Советского Союза, два ордена Ленина, пять орденов Боевого Красного Знамени, орден Александра Невского, орден Отечественной войны I степени, орден Красной Звезды, югославский орден «Партизанская слава» I степени и 14 медалей.
Умер Виктор Васильевич 27 сентября 1988 года в г. Талица.
11 слайд Коровин Яков Ильич (1907 – 23.03.1947 гг.) 
В 1929-30 годах учился в Талицком лесотехническом техникуме, но по причине бедности вынужден был его оставить.
В 1933 году он окончил Оренбургскую военную авиационную школу пилотов. С сентября 1942 года — на фронтах Великой Отечественной войны. Принимал участие в боях на Сталинградском, Южном, 4-м Украинском, 3-м Белорусском фронтах.  К апрелю 1945 года гвардии майор Яков Коровин командовал эскадрильей 136-го гвардейского штурмового авиаполка 1-й гвардейской штурмовой авиадивизии 1-й воздушной армии 3-го Белорусского фронта. К тому времени он совершил 120 боевых вылетов на штурмовку скоплений боевой техники и живой силы, важных объектов противника, нанеся тому большие потери.
В 1945 году Коровин был удостоен звания Героя Советского Союза,   также награждён двумя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, рядом медалей.
После окончания войны Коровин продолжил службу в Советской Армии. Трагически погиб в авиакатастрофе 21 марта 1947 года, похоронен на Центральном кладбище Алма-Аты. 
12 слайд Кузнецов Николай Иванович (27.07.1911 – 09.03.1944 гг.)
	Подвиги Николая Ивановича Кузнецова известны далеко за пределами Талицы и Уральских гор. Это один из тех знаменитых разведчиков, чье имя знакомо в России каждому. О его героизме написаны книги, о его судьбе сняты фильмы. 
Погиб бесстрашный разведчик 9 марта 1944 года, всего за две недели до прихода Красной армии на территорию Западной Украины. Ему было только 32 года. Указом правительства от 5 ноября 1944 года Николаю Ивановичу Кузнецову уже посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. 
13 слайд Маюров Иван Иванович (26. 10. 1918  - 29. 05. 2000 г.г.)
Талицкий лесотехнический техникум окончил в 1939 году, но по специальности удалось поработать только два месяца, так как был призван в ряды Красной армии. Но знания, приобретённые в техникуме, пригодились при учебе в артиллерийском училище, а спортивная закалка помогла в разведке при схватках с врагом. В 1942 году окончил артиллерийское училище.
Если вспомнить боевой путь Ивана Ивановича Маюрова, получится повесть о человеке, для которого воинский долг был превыше всего. Примером для наших воинов-артиллеристов стал подвиг начальника разведки 3-го дивизиона 65-го артиллерийского полка 3-й стрелковой дивизии лейтенанта Маюрова Ивана Ивановича.
За смелый поступок и умелые действия старший лейтенант И. И. Маюров был удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Награжден также орденом Красной Звезды и шестью медалями.
И после окончания Великой Отечественной войны Иван Иванович связал свою жизнь с военной службой. Долгие годы работал он военруком в одном из профессиональных училищ Владикавказа.
14 слайд Тегенцев Владимир Петрович (19. 09. 1922  - 22.03. 1987 г.г.)
 Воевал под Москвой, громил фашистов в составе пехотного полка под Сталинградом. Потом, закончив танковое училище , стал командиром танка.  При выполнении важного боевого  задания в Польше, проявил лучшие качества советского бойца. 
За мужество и стойкость, проявленные в этом смертельном поединке с врагом, танкисту Владимиру Петровичу Тегенцеву Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года было присвоено звание Героя Советского Союза. 
До марта 1947 года служил в Уральском военном округе командиром учебного танкового взвода, в мае 1947 лейтенант Тегенцев был уволен по болезни.
В 1947—1956 годах работал начальником Талицкого ОРСа, а затем начальником ОРСа Нейво-Рудянского леспромхоза в Свердловской области. Член КПСС с 1949 года.
С февраля 1956 года В. П. Тегенцев жил в Новоуральске, работал на Уральском автомоторном заводе. С сентября 1962 года — заместитель начальника цеха № 38 Уральского электрохимического комбината, одного из крупнейших предприятий советской атомной отрасли. Также активно занимался общественной работой, избирался депутатом Новоуральского городского Совета депутатов трудящихся, был членом городского Комитета ветеранов войны.
Умер 22 марта 1987 года после продолжительной болезни.
15 слайд Талица удивительный город. Живут и работают здесь обычные, казалось бы, люди. Только в сердцах этих людей навечно отпечатаны герои, пожертвовавшие собой ради того, чтобы цвели такие вот маленькие зеленые городки, как наш «незамерзающий родник» — Талица.
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