Отчёт о проведении декады иностранных языков

Период проведения: 10.02-20.02.2021.
Тема: Писатели и поэты Англии и  Германии.
Цель декады:
1.     Повышение мотивации обучения английскому и немецкому  языку.

2.     Формирование познавательного интереса у учащихся к предмету.

3.     Развитие творческих способностей учащихся.
В ходе декады были проведены следующие мероприятия: 
Учителями  немецкого и английского языков Замятиной Н.А. и Лобановой М.В.  был проведён онлайн-конкурс чтецов на иностранном языке среди 2-4 классов  и  5-11 классов. Победителями стали Пермяков Максим (3а), Уваров Яков (4а), Чиянова Марина (3а), Корнеев Александр (4 а), Паун Анстасия (5 б). Все участники награждены сертификатами участников.
Лобанова М.В. и Замятина Н.А. провели день тотального чтения иностранной литературы на уроках иностранного языка во всех классах. Учащиеся читали произведения немецких и английских писателей и поэтов. Учащиеся 2-4 классов нарисовали рисунки по зарубежным произведениям. В коридоре школы была организована выставка рисунков.
С 19 по 24 февраля учащиеся  Замятиной Н.А.  приняли участие во Всероссийской  открытой  акции Tolles Diktat (24  участника)
Учащиеся Замятиной Н.А. и Решетниковой  З.Б. приняли участие в открытом всероссийском  конкурсе  переводов – 2021 (8-11 классы), НТГСПИ (ф) РГППУ ФФМК. Немецкий язык: Кощеев Александр (8а), Чиянов Роман (8а). Яковлева Олеся, 11 класс, Данилов Матвей, 9 класс.
Обучающиеся Решетниковой З.Б. приняли участие во III туре  Международной олимпиады по английскому языку (URFODU)
Решетникова З.Б. провела онлайн-открытый урок по подготовке  к ВПР в 11 классе  через  Zoom 
Учащиеся английских и немецких групп  познакомились  с немецкими и английскими писателями и поэтами, оформили  стенгазеты и постеры  о писателях/поэтах и их произведениях
Все мероприятия декады отвечают целям и задачам обучения. Учащиеся принимали активное участие во всех мероприятиях, это помогло им расширить и углубить свои знания, реализовать творческие способности, расширить кругозор. 
Вывод:
Предметная неделя способствует развитию познавательного интереса учащихся, стимулирует учеников к участию, так как по результатам недели они получают оценки, повышает интерес к изучению предмета. Декада иностранных языков  позволяет учителю развивать свои организаторские способности, творческий подход к работе, дает возможность самореализации.
