Отчет о проведении декады учителей гуманитарного цикла
Период проведения: 20.01-04.02.( 2020-2021 уч.г)

«Дела давно минувших дней,
Преданья старины глубокой…» 
[bookmark: _GoBack]Цель: Совершенствование педагогического мастерства учителей гуманитарного цикла в целях повышения качества образования, направленного на воплощение задачи социализации личности ученика посредством учебной деятельности и внеклассной работы по предмету.
Мероприятия, проведенные в рамках декады, были направлены на реализацию следующих задач:
· Непрерывное развитие профессиональной компетентности учителя в условиях требований времени;
· Использование интеграций урочной и внеурочной деятельности по предметам гуманитарного цикла;
· Создание оптимальных условий для получения школьниками качественного образования;
· Распространение передового опыта учителей, создание банка методических разработок;
· Развитие научно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся;
· Систематизация работа по развитию речи обучающихся.
Ориентиры декады:
- Год Памяти и славы
- Год народного творчества
- Год Врача
В ходе декады были проведены следующие мероприятия:
Учитель русского языка и литературы Волнушкина Н.А. провела открытые уроки в 7б классе на тему «НиНН в суффиксах прилагательных»; в 6б классе обобщенный урок «Имя прилагательное» (разряды прилагательных). Мероприятия: «День Грамотея» в 5а классе (работа со словарями). Акция «Самый грамотный ученик» среди 6-х классов. Ими оказались Мохирева К., Стадухин Я., Яковлев И. Организованы  в 6-7 классах библиотечные часы о творчестве Рыбакова,  (специалист Троицкой поселковой библиотеки Плехановой Ж.Г.) Под руководством Надежды Александровны, учащиеся 7акласса  выпустили информационный стенд о врачебной специальности ( анестезиолог). Также с учениками 7а и 7б класса были приготовлены видеоролики о русских христианских праздниках. 
Учитель русского языка и литературы,  Изюрова С.А.,  провела открытый урок по русскому языку в 8б классе на тему «Изменение прилагательныхво множественном числе по падежам».  Под ее руководством учащиеся 8б и 6б выпустили информационные стенды о врачебных специальностях (терапевт, медсестра). Также с учениками этих классов был приготовлен видеоролик  на тему «Масленица» и «Спас».  Светлана Аркадьевна также пригласила специалиста из библиотеки РТС, Лаврову Л.П., которая провела библиотечный час на  просветительскую тему «Справочная литература» А  Боровягина К.С. «Сильные духом», посвященную Героям Отечественной войны.
Вторушина Е.И., учитель истории и обществознания провела открытый урок на тему «Религия восточных славян». Ребята ее класса выпустили информационный стенд на тему «Врач-дерматолог».   Под руководством Елены Игоревны приготовлены видеоролики о русских христианских праздниках в 6а и 6б классе.  С 6а классом учитель посетила поселковый краеведческий музей, где ребята смогли увидеть и прослушать патриотическую тему « Слава Героям-землякам» 
Учитель русского языка и литературы, Бородина К.С., провела открытые уроки по русскому языку в 5б «Повторение. Фонетика. Орфоэпия. Графика»  и в 9 кл «СПП с придаточным причины. Под руководством Ксении Сергеевны учащиеся 8а класса  выпустили информационный стенд о врачебной специальности (диетолог ).  Также с учениками 8а и 9кл были приготовлены видеоролики на тему «Рождество» и «Крещение».  
Сутягина О.Г., учитель, педагог-психолог провела открытый урок по обществознанию в 5а классе на тему «Одноклассники. Сверстники. Друзья». В 5а и 5б были проведены Акции на тему «Мой друг».  С учениками 5а и 5б кл были приготовлены видеоролики на тему «Благовещение» и «Праздник Ивана Купалы».  Для девушек старших классов организована видеоконференция со специалистом (акушером-гинекологом) о половом воспитании на тему «Гигиена тела и души».
      К началу декады был оформлен стенд с планом декады, главным редактором –оформителем которого стала ученица 9 класса – Черномурова Ксения.
Все мероприятия декады отвечают целям и задачам обучения. Учащиеся принимали активное участие во всех мероприятиях, это помогло им расширить и углубить свои знания, реализовать творческие способности, расширить кругозор.
Все мероприятия отражали систему работы каждого учителя по теме самообразования, способствовали обмену методическим опытом. Наиболее ярко учителями отражалась работа по реализации индивидуальных способностей одаренных детей.  Новым явилось то, что активное участие в этом году принял 8б класс, это дети, занимающиеся по адаптированной общеобразовательной программе с УО.  Это указывает на то, что должное внимание уделяется дифференцированному подходу, привлечению слабомотивированных обучающихся к участию в проведении внеклассных мероприятий. И здесь большая заслуга Изюровой С.А., которая много внимания уделяет данному классу.
Выводы:
1. Отметить высокий уровень педагогического мастерства при проведении декады гуманитарных наук учителями: Волнушкиной Н.А., Вторушиной Е.И, Бородиной К.С., Изюровой С.А.
2. Учителям-предметникам:
· Продолжать делиться опытом, посредством приглашения на открытые уроки;
· привлекать к участию в мероприятиях обучающихся, имеющих низкий уровень учебной мотивации;
· повышать уровень методической грамотности путем самообразования участия в подготовке и проведении методических семинаров школьного и районного уровня.
Руководитель МО учителей гуманитарного цикла: Сутягина О.Г.
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